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Demo algoritmo di Dijkstra

* Inizializza S < {s} e d[s] < O.
* Scegli di volta in volta un nodo inesplorato v & S che minimizza

7T(U) o o — (ur’rqul)n uGSCd[u] + Le ) \ lunghezza di un cammino da s

a qualche nodo u nella zona esplorata S,
aggiungl v a §; setta d[v] <= m(v) e pred|v] <— argmin. seguito da un singolo arco e = (u, v)
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Demo algoritmo di Dijkstra (implementazione efficiente)

Inizializzazione.
* Perogniv#s: m[v] < oo.
* Per ogniv#s: pred[v] < null.
e S<— e m[s] < 0.
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Demo algoritmo di Dijkstra (implementazione efficiente)

Passo fondamentale. Scegli un nodo u & S dal valore minimo di s [u].

* Aggiungi u ad S.
* Per ogni arco e = (u,v) uscente da u, se w[v] > x[u] + £ allora:
- mv] < mlu] + £

- pred[v] < e
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* Per ogni arco e = (u,v) uscente da u, se w[v] > x[u] + £ allora:
- mv] < mlu] + £

- pred[v] < e
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Demo algoritmo di Dijkstra (implementazione efficiente)

Terminazione.
* 7[v] =lunghezza di un cammino minimo s~v.
* pred[v] = ultimo arco su un cammino minimo s-~v.

pred[v] ——>

® O O

alv] —— 4 7 8
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